



КАК ЛЖЕЮРИСТЫ РАЗВОДЯТ ДОЛЖНИКОВ НА ДЕНЬГИ

Читайте 4-ю стр.

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№89 (29.278)

понедельник
20
мая 2024
MOSKOVSKI KOMSOMOLETZ



ЛОМОВАЯ ЦЕНА ЛАГЕРНОГО ЛЕТА

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

За две недели детского отдыха родителям предлагают выложить 90 тысяч рублей

Всего неделя-другая осталась для занятий, и все — прощай, школа! Годовые оценки, как правило, выставлены, у школ дально «равнение на ЕГЭ». А для детей наступает самая веселая пора, и они дружно едут... Нет, не в лагерь. Неуклонный рост цен ведет к тому, что мало кто из родителей может позволить себе купить для ребенка путевку. Да не каждый и хочет, потому что видит альтернативу.

Читайте 6-ю стр.



ОТЦЫ, НОСКИ И ДЕТИ

Россияне научились определять возраст по нижнему белью

«Покажи мне свои носки, и я скажу, сколько тебе лет!» Звучит абсурдно, но именно такие обсуждения не утихают в мае 2024 года в соцсетях. Пользователи уверены: по длине носков можно определить, к какому поколению относится человек. Миллениалы (рожденные между 1980 и 1995 годами) предпочитают классические носки длиной до щиколотки, а вот более молодые зумеры — высокие. Речь не только

о модных трендах, а скорее о привычках и образе жизни разных поколений, которые также отражаются на выборе других предметов нижнего белья — как для мужчин, так и для женщин. Вместе со стилистами и консультантами магазинов корреспонденты «МК» выяснили, какие приметы возраста можно найти под одеждой.

Читайте 6-ю стр.



РИЧАРД ГИР ПРЕВРАТИЛСЯ ИЗ ГЕРОЯ-ЛЮБОВНИКА В НЕМОЩНОГО СТАРИНА

Его герой умирает под прицелом скрытой камеры в фильме «О, Канада», представленном на Каннском фестивале

Читайте 8-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Екатерина САЖНЕВА, обозреватель

ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ: «ПРИГЛАШЕНИЕ НА НАКАЗАНИЕ»

На днях, если честно, напугала новость, что россияне станут наказывать за мелкие нарушения, вычисляя наши лица по камерам. Власти обсуждают введение автоматических штрафов за переход улицы, курение или распитие алкоголя в неполюженных местах.

Для выявления нарушений будет использоваться в том числе Единая биометрическая система (ЕБС). «Сдавать» своих владельцев станет даже телефон по геолокации — так в подмосковных лесах планируют ловить шашлычников. Ну как ловить: никто за ними по chase бегать не станет, просто может прийти штраф по почте.

А что вы делали в лесу в такое-то время, в течение пяти часов стоя на месте, а? Птичек слушали? И доказывая потом, что орнитолог.

Хороша ли такая бдительность? Как всегда, все не так однозначно.

Детского писателя Владислава Крапивина есть повесть «Гуси, гуси, га-га-га». Обычно он писал про мальчишек и для мальчишек, а тут антиутопия — про государство, где каждому от рождения присваивается цифровой номер, по которому каждое действие гражданина можно отследить. Люди живут в «умных домах» и пренебрегают комфортом и безопасностью. Почти как мы.

Читайте 2-ю стр.

ВОЛЧАНСК ПОЗОРНЫЙ ВСУ цепляются за жилые постройки, но вынуждены отступить

Весьма успешно расширяя буферную линию от Белгородской области продолжила Российская армия в воскресенье, 19 мая. Основные боевые действия сейчас ведутся в двух основных направлениях к северу от Харькова. Так, группировка «Север» продолжила активную фазу зачистки города Волчанск и существенно продвинулась на северном и восточном флангах

населенного пункта Липцы. Тем временем есть успехи у нашей армии и в Часов Яре, где с новой силой возобновились бои после переброски резервов на Харьковское направление. По словам наших бойцов, обстановка в Часов Яре остается напряженной: бои за этот город уже назвали «новым Бахмутом».

Читайте 2-ю стр.



«КИТАЙ — КРАЙНЕ СЛОЖНЫЙ ПАРТНЕР»

Востоковед Алексей Маслов — о глубинных метаморфозах в отношении Пекина и Москвы

«В прошлом году наш товарооборот превысил \$240 млрд, увеличившись почти в 2,7 раза по сравнению с показателем десятилетней давности», — заявил председатель КНР Си Цзиньпин по итогам визита Владимира Путина в его страну. Прогресс огромный, но нет предела совершенству — в этом суть сказанного далее китайским лидером, который в своем выступлении пару раз намекнул на проблемы. Такие

как отказ крупных китайских банков принимать платежи в юанях из России из-за рисков вторичных санкций. О достижениях и острейших углах в стратегическом партнерстве Пекина и Москвы мы поговорили с доктором исторических наук, директором Института стран Азии и Африки МГУ имени М.В. Ломоносова Алексеем Масловым.

Читайте 4-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Игорь НИКОЛАЕВ, главный научный сотрудник Института экономики РАН

ПРОГНОЗ ПОПОЛАМ С ОПТИМИЗМОМ

Читайте 3-ю стр.

telegram:@mk_srochno



ВОСЬМИКЛАССНИЦУ ЗАВЕЛИ В БОЛОТО НАРКОТИКИ?



Место происшествия. В причинах смерти 13-летней школьницы, найденной в Измайловском парке 19 мая, разбираются эксперты. Ее подруга ровесница, с которой ушла после школы девочка, находится в реанимации и не в состоянии рассказать, что случилось. По некоторым данным, юные особы употребили некие наркотические средства.

Как выяснил «МК», восьмиклассница не появилась дома вечером 17 мая. Девочка утром ушла в школу, которая находится недалеко от Измайловского парка. В том же районе работает ее мама, врач по профессии. К слову, отец и старшая сестра — также медицинские специалисты.

После уроков школьница со своей подругой ровесницей пошла прогуляться в парк. По словам очевидцев, в тот день был выпускной у старшеклассников. Многие тинейджеры отдыхали в парке, причем у некоторых ребят в руках видели банки с пивом.

Домой девочка не вернулась. А ее подруга в тот же день нашла на скамейке в парке без сознания. Сейчас она в тяжелом состоянии в реанимации. Предварительно, школьница отравилась психотропными веществами.

На поиски второй девочки направили аварийно-спасательные отряды пожарно-спасательного центра, а также кинологов с собаками. Кроме того, были задействованы волонтеры поискового отряда, а беспилотники осматривали местность с высоты. Более суток проводились различные мероприятия, а утром 19 мая тело пропавшей нашли в заболоченной местности лесопарковой зоны, без признаков насильственной смерти.

Как рассказали родители погибшей, никаких мотивов, чтобы сбежать из дома, или конфликтов у ребенка не было. «Она очень контактная, доверчивая и открытая по характеру», — сказал полицейский отец. Взрослые не замечали странного поведения дочери или изменений в состоянии ее здоровья. Хотя некоторые фотографии на ее страничке в соцсети были довольно подозрительными.

ЗЛОДЕЙ, ПОРЕЗАВШИЙ БЫВШУЮ ЖЕНУ, БЫЛ ГОТОВ СДАТЬСЯ В РУКИ СВИДЕТЕЛЕЙ

37-летний мужчина, изрезавший 17 мая ножом бывшую жену в парке подмосковных Мытищ, был готов принять любое наказание от очевидцев за то, что сделал.

Как выяснил «МК», трагедия произошла около полудня в парковой зоне вблизи улицы Фрунзе, где находится детская площадка. Сюда по обыкновению вышла прогуляться с 9-летней дочкой 36-летняя женщина. Она уроженка Республики Марий Эл, некогда окончила юридический институт, защитила диссертацию. В свое время работала и на почте, и в компании по производству бетона.

Неожиданно перед ней появился бывший муж, который потребовал разговор. Очевидцы слышали, что молодые люди разговаривают на повышенных тонах, и постарались отойти от них как можно дальше. Драматизм ситуации усилило состояние мужчины: он еле держался на ногах, а в руках угражданина была недопитая бутылка виски. Никто не вмешивался в разговор

ГОРЕ-СТРОИТЕЛЬ ВСЕЛИЛ СТРАХ В МОСКВИЧКУ, ПРИГРОЗИВ ЕЙ КУРИНЫМИ ЯЙЦАМИ

В анекдотичную ситуацию попала 36-летняя жительница центра Москвы. Нерадивый работник из Средней Азии подложил ей свиной, сообщив, что «заминировал» ее ванную комнату сырыми яйцами, и потребовал денег за информацию об их точном местоположении.

Как стало известно «МК», с недобросовестным отделочником молодая москвичка связалась, когда расторгла договор с фирмой по ремонту жилья. Дело в том, что компания запросила у нее 200 тысяч рублей за плиточные работы в ванной ее квартиры на Долгоруковской улице. Ей показалось, что это очень дорого, и тогда один из сотрудников фирмы, который успел проработать там всего месяц, предложил ей свои услуги. Цена вопроса составила 120 тысяч рублей. В качестве предоплаты женщина перевела мигранту 50 тысяч, но вскоре хозяйка поняла, что уровень профессионализма работника явно оставляет желать лучшего:

на приклеенной плитке были сколы и трещины. Дама категорически отказалась выплачивать горе-работнику остаток гонорара. Мстительный товарищ сообщил ей, что замуровал в стенах сырые яйца. Пройдет немного времени, и она не сможет зайти в ванную из-за ужасного запаха. Эта информация повергла женщину в шок. Она стала умолять сообщить ей о тех потаенных местах. Уроженец Таджикистана потребовал за эти сведения 30 тысяч рублей. В процессе переговоров цена упала до 5 тысяч, и дама послушно ей передала. В ответ плиточник прислал смс с затворами координатами. Однако вскрытые плитки в тех местах не помогли. Скорее всего, это была просто провокация.

Отчаявшаяся москвичка обратилась в полицию с просьбой призвать к ответу мошенника и заставить его вернуть деньги. Однако пока выйти на следногодея не удалось. Он ушел из отделочной фирмы и уехал на родину.

ДИРЕКТОР ФИРМЫ ЗАБИЛ ПОДЧИНЕННОГО ДО СМЕРТИ НА КОРПОРАТИВЕ

Генеральный директор топливной компании признан присяжными виновным за смертельное избиение подчиненного, совершенное еще 13 лет назад. Мужчина и его коллега нанесли телесные повреждения сотруднику на корпоративе. Спустя годы следователи смогли добиться справедливости и привлекли к ответственности скоростного на расправу бизнесмена.

Как стало известно «МК», трагедия произошла в сентябре 2011 года в офисе компании на Лесной улице. В ходе корпоратива, под занавес праздника, между тремя мужчинами случился конфликт. Согласно основной версии, сотрудник якобы оскорбил одну из дам, которая работала с ними и была любовницей шефа — Андрея Антонова (именные изменены),

после чего начальник и один из подчиненных избили острого на язык мужчину, да так, что у него началось кровотечение. Затем пострадавшего подняли с пола, умыли от крови, положили на диван и ушли, закрыв офис. Мужчина позвонил жене, рассказал о случившемся и попросил вызвать «скорую помощь», так как плохо себя чувствовал. Некоторое время стражи порядка и медики не могли попасть внутрь — помещение компании было заперто. Попытки дозвониться до шефа, у которого был ключ, не сразу увенчались успехом, а когда его наконец разбудили, директор угрожал засудить избитого сотрудника. В конце концов пострадавшего госпитализировали с тупой травмой живота и закрытой черепно-мозговой травмой. Через сутки он скончался.

УЧЕНЫЕ ПРЕДЛОЖИЛИ СНИМАТЬ СТРЕСС ЗВУКАМИ В УТРОБЕ МАТЕРИ

Устройство, с помощью которого можно довольно быстро и эффективно стабилизировать эмоциональное состояние человека, разработали ученые Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Чернышевского. Оно помогает снимать стресс с помощью имитирующих звуков природы, а также звуков, которые слышит ребенок, находясь в утробе матери.

Принцип действия устройства довольно прост: на наушники, размещенные в шлеме пациента, подаются заранее записанные звуки природы, а параллельно с ними звуки биения сердца, дыхания, перистальтики желудочно-кишечного тракта, шумы

движения крови по сосудам, голос матери еще до появления ребенка на свет. Таким образом, человек, проходящий терапию, погружается в самую раннюю пору своей жизни, когда он был эмбрионом. Еще одно принципиальное отличие от известных методов звукотерапии — это блок обратной связи: во время прослушивания специальные датчики считывают реакцию человека на то, что он слышит. Это позволяет делать индивидуальные подборки звуков для каждого пациента.

Как рассказала «МК» старший помощник руководителя ГСУ СК по Москве Юлия Иванова, в Тверском районном суде был вынесен приговор — 9 лет колонии строгого режима. Осужденного взяли под стражу в зале суда спустя 13 лет после рокового избиения.

Практика показала, что его использование позволяет в 1,5–2 раза снизить медикаментозную нагрузку при таких хронических заболеваниях, как гипертоническая болезнь, эпилепсия, синдром нарушения внимания и гиперактивности у детей и подростков, мигрень, бронхиальная астма и др. А более 60% пациентов вообще смогли отказаться от лекарств. Сроки выздоровления сокращаются в 2–5 раза.

Пока созданы только опытные модели устройства.

